Тема  4.1:Планування предмету «Захист Вітчизни» у навчально-виховному закладі. Мета і завдання планування. Основні документи планування. Документи, які розробляє вчитель предмету «Захист Вітчизни» з навчального процесу, їх форма і зміст. Календарні  плани, які включають заходи з предмету «Захист Вітчизни».

Вид заняття: лекція;              
Час: 2 години;

Місце: клас.
Мета:
-ознайомити з метою і завданням планування предмету «ЗВ»;
-розглянути основні документи планування з предмету «ЗВ» та   документи, які розробляє вчитель предмету «Захист Вітчизни» з організації навчального процесу, їх форму і зміст;
-зясувати порядок складання календарних  плани, які включають заходи з предмету «Захист Вітчизни»;

-виховувати дисциплінованість, уважність та ініціативність.

Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Мета і завдання планування                                                                    - 10 хв.

2) Основні документи планування                                                              - 30 хв.

3) Документи, які розробляє вчитель предмету «Захист Вітчизни» з навчального процесу, їх форма і зміст                                                       - 30 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.
Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого та мультимедійне забезпечення.

Керівництво та навчальна література:

«Бахтін А.М, Василенко С.М. Підручник «Захист Вітчизни» 10 клас. – К.: Ліра – К, 2010 – 400 с.

Бахтін А.М., Василенко С.М Підручник «Захист Вітчизни» 10-11 клас. – Миколаїв.: Атол – ІЛ, 2008 – 514 с.

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

                                                   Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

-Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

-Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості підвищення кваліфікації викладача  «ЗВ».

2). Доповісти порядок підготовки  викладачів «ЗВ» в  ВВНЗ .

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

Керівництво навчанням і вихованням у навчальному закладі повинно бути конкретним і має забезпечувати повне та якісне виконання завдань з предмету «Захсту Вітчизни».

Головним у керівництві є: 
-глибоко продумане пла​нування предмету «Захитсту Вітчизни»; 
-постійне вдо​сконалення методичної майстерності викладача; 
- сис​тематичний контроль за ходом занять; 
- вивчення і впровадження в практику навчання та виховання пе​редового досвіду; 
- безперервне вдосконалення навчаль​но-матеріальної бази;
-  ефективне використання в на​вчанні різних технічних засобів. Однією з головних вимог до керівництва  в/ підготовкою у на​вчальному закладі є глибоко продумане планування навчально-виховного процесу.
1.Мета і завдання планування. 

          Планування предмету «Захисту Вітчизни » у навчальних закладах та оборонно-спор​тивних оздоровчих таборах здійснюється згідно з програмою «Захисту Вітчизни» і повинно бути спрямоване на всебічну та якісну в/підготовку , забезпечувати повне ви​конання програми, комплексне вивчення всіх її розділів у тісному зв'язку з іншими предметами. Загальні вимоги до планування навчально-виховного процесу такі самі, як і до інших предметів загальноосвітнього циклу. Вони визначаються такими дидактичними принципами: нау​ковість, розвиваючий і виховний характер навчання, сві​домість та активність у навчанні; систематичність, по​слідовність, доступність, наочність у навчанні,   міцність засвоєння знань, умінь і навичок; колективний та індивідуальний   підхід у навчанні та ін.
Знання і дотримання викладачем дидактичних прин​ципів є найважливішою умовою забезпечення високого рівня навчання і виховання учнів.
Слід пам'ятати, що планування предмету «Захисту Вітчизни» має свої особливості, які пояснюються тим, що курс «Захисту Вітчизни»  включає 10 самостійних розділів, кожен з яких потребує ретельно продуманого планування системи навчальних занять, їх логічної та методичної послідовності
2.Основні документи планування. 

Під час планування  предмету «Захисту Вітчизни» в навчальному закладі ви​кладач керується документами на​вчального закладу, у розробці яких
він бере безпосередню участь. Основою для розробки цих документів є вихідні (основоположні) документи, до яких належать:
· рішення місцевого органу виконавчої влади «Про підсумки 
в/ підготовки  у навчальному році та завдання на наступний рік»;

· додаток до рішення органу виконавчої влади «План основних заходів з 

в/ підготовки на навчальний рік»;

· Програма ЗВ;

· Положення про допризовну підготовку юнаків;

· накази, нормативні документи органів освіти та місцевих органів військового управління;

· навчально-методичні рекомендації органів освіти і військового управління .

Вивчивши вихідні документи, керівник навчального закладу складає планові документи, в яких ураховує міс​цеві умови роботи даного закладу і можливості навчаль​но-матеріальної бази.
До планових документів навчального закладу належать:
I. Розділ річного плану роботи навчального закладу — «Захист Вітчизни  і військово-патріотичне вихо​вання учнів».
II. Наказ керівника навчального закладу «Про організацію і проведення предмету «ЗВ»  в навчальному році».
У розділі річного плану навчального закладу «Захист Вітчизни  і військово-патріотичне виховання » відображаються напрями педагогічної діяльності, які спрямовані на розв'язання таких завдань:
1. Керівництво ЗВ  і військово-патріотичним вихованням. 
У цьому розділі плану повинні бути перелічені: заходи з планування організації в/підготовки і військово-патріотичного виховання; заходи шодо здійснення міжпредметних зв'язків; заходи контролю за якістю проведення занять, за порядком зберігання зброї та її станом; засідання педагогічної ради з розглядом питання про стан допризовної підготовки і військово-патріотичного виховання.
2. Навчально-методична робота, яка передбачає захо​ди, спрямовані на підвищення ефективності навчального процесу з в/ підготовки. У цьому розділі плану визначається порядок роботи методичної комісії з військової, фізичної та медико-санітарної підготовки, на​дання методичної  допомоги викладачам 3—7 класів в організації й проведенні занять і тренувань з цивільної оборони та ін.
3. Заходи з військово-патріотичного виховання учнів:
а)
морально-політичні — розвиток в учнів громадян​ської свідомості, відповідальності, моральних якостей;
б)
професійно-бойові — розвиток компетентності, дисциплінованості, вольових якостей і творчих здібнос​тей учнів;
в)
психологічні — розвиток в учнів сталих мотивів служ​би, психічної стійкості, стабільності, мужності, здатності подолати почуття страху;
г)
фізичні — розвиток в учнів витривалості, сили, спритності і швидкості.
4.
Удосконалення навчально-матеріальної бази: створен​ня, ремонт, обслуговування, вдосконалення та експлуа​тація об'єктів навчально-матеріальної бази і технічнихзасобів навчання.
Наказ керівника навчального закладу «Про організацію і проведення предмету «ЗВ» в навчальному році» є основою для проведення в/підготовки про​тягом навчального року. В ньому відображено:
· строки і початок занять ;

· порядок планування і проведення занять в/ підготовки, строки підготовки навчально-матері​альної бази, повного виконання програми та порядок виконання заходів безпеки на заняттях;

· організація взводів, відділень і призначення їх ко​мандирів;

· місце і строки проведення навчально-польових зборів;

· порядок проведення стрільб з автомата і організація ознайомлення учнів з озброєнням, технікою і побутом військової частини;

· порядок організації й проведення медико-санітар-ної підготовки;

· порядок демонстрації хронікально-документаль​них, науково- популярних та інших фільмів на військо​во-патріотичну тематику;

· встановлена в навчальному закладі форма одягу та екіпіровка на заняттях з допризовної підготовки;

· порядок дотримання військової спрямованості і вимог статуту на заняттях з допризовної підготовки і фізичної культури;

· строки і порядок проведення військово-спортив​ного свята;

· вказівка про надання керівникові допризовної під​готовки методичного дня;

· завдання, склад і порядок роботи предметно-ме​тодичної комісії;

· створення ради з військово-патріотичного вихо​вання учнів;

· організація роботи шкільного музею;

· визначення дня юнармійця і створення ради кон​сультантів;

· створення і організація роботи оборонно-масових, військово-технічних і спортивних гуртків;
· строки і порядок проведення дня цивільної обо​рони;

· накладання відповідальності за облік, зберігання й використання зброї та боєприпасів;

· закріплення об'єктів навчально-матеріальної бази за класами.

На основі наведених вище документів викладач до​призовної підготовки особисто складає: щотижневий план вивчення тем допризовної підготовки, розклад за​нять і план-конспект проведення уроку.
Потижневий (календарний) план вивчення тем в/підгото​вки складається на основі програми та планових доку​ментів навчального закладу на навчальний рік окремо по роках навчання. В ньому визначаються:
· потижневий розподіл занять за темами і розділами в/підготовки;

· послідовність у вивченні програмного матеріалу;
· комплексування занять, тем і розділів програми з метою рівномірної, послідовної і всебічної піаготовки учнів;
— можливість застосування міжпредметних і внутрішньопредметних зв'язків під час в/ підго​товки.

Розклад занять складається викладачем ЗВ  на місяць, розмішується на дошці докумен​тації в місці для практичного вивчення обов'язків дню​вального або в іншому місці, визначеному керівником навчального закладу. У ньому визначаються номери тем і зміст заняття, місце та час його проведення, форма одягу учнів на кожне заняття.
В розкладі показуються заходи позакласної роботи з в/підготовки, які висвітлюють всю навчальну і виховну роботу викладача за місяць.
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3.Між предметні зв'язки предмету «Захист Вітчизни» з іншими предметами та їх облік при складанні потижневого плану.

Формування якостей, необхідних майбутньому воїну, багато в чому за​лежить від обгрунтованих і об'єктив​но діючих зв'язків між допризовною підготовкою .та іншими шкільним» основами наук.

  Міжпредметні зв язки — спільна діяльність викладача ЗВ  та учнів, під час якої у навчальній роботі використовується зміст інших навчальних дисциплін (історії, фізики та ін.) здій​снюється процес взаємозбагачення знань як засіб узго​дженості навчальних програм і підручників з урахуванням педагогічних умов, принципів побудови дидактичних си​стем. Міжпредметні зв'язки позитивно впливають на нав​чально-виховний процес і розвиток особистості старшо​класника.
Визначають такі функції міжпредметних зв'язків:
1. Загальноосвітні — формування цілісної системи знань, розкриття теорії й практики військової справи.
2. Виховні — формування світогляду, морально-полі​тичних, емоційно-вольових і психічних якостей.
3. Розвиваючі — вироблення та закріплення узагаль​нених способів дій, розвиток самостійності, активності та пізнавальних інтересів учнів.
Реалізація програми  ЗВ  залежить не тільки від планування та організації, але і від якісної підготовки викладача  до уроку, від його вміння проводити заняття в тісному зв'язку з іншими шкільними предметами.

Зважаючи на це, необхідно розглянути загальні вимоги до методики проведення таких занять.
1. Якісно добирати й аналізувати навчальний матеріал, виключити його необгрунтоване дублювання, щоб не витрачати марно навчальний час. На уроках і в позаурочній роботі з різних предметів узгоджено викладати одні й ті ж питання, висвітлюючи їх у різних аспектах, щоб у школярів склалося цілісне уявлення про закони, явища, процеси.
2. Активізувати знання учнів, набуті під час вивчення загальноосвітніх предметів, а також їх життєвий досвід.
3. Використовувати на уроках єдину термінологію та одиниці виміру.
4. Комплексно застосовувати на теоретичних і прак​тичних уроках знання та вміння, здобуті учнями у процесі вивчення фізики, хімії, біології, географії, літератури та інших предметів.
5. Викладач повинен знати основи наук, що вивча​ються у навчальному закладі, вміти добирати навчальний матеріал, використовувати на практиці форми і прийоми встановлення і реалізації міжпредметних зв'язків, воло​діти методичною майстерністю.
6. Здійснення міжпредметних зв'язків повинно відо​бражатися в планах-конспектах  і проводитися цілеспря​мовано та систематично.
Необхідна постійна спільна робота всіх учителів на​вчального закладу і відповідне планування методичної роботи.
Вчителі загальноосвітніх дисциплін разом з виклада​чем допризовної підготовки повинні підготувати для ви​користання на своїх уроках конкретний матеріал, роз​робити задачі і вправи військово-прикладного характеру, роздавальний матеріал з міжпредметним змістом, періо​дично відвідувати уроки допризовної підготовки.
На допомогу учням можуть бути виготовлені картки зі списками літератури, підготовлені до певного уроку, а також комп'ютерні програми, стенди, де відображено систему міжпредметних зв'язків.
Тільки загальними зусиллями всього педагогічного колективу можна успішно реалізувати міжпредметні зв'язки і добре підготувати учнів до військової служби.
                    ОСОБИСТИЙ ПЛАН

РОБОТИ  ВИКЛАДАЧА ПРЕДМЕТУ «Захист Вітчизни»
НА ВЕРЕСЕНЬ  2014 РОКУ
	№                       Захід
	Термін проведення
	Примітка

	1. Навчальні заняття згідно розкладу.
	
	

	2. Заняття стрілецьких гуртків: "Юний стрілець"; "Влучний стрілець". Виконання нормативів
	
	

	3. Підготовка до занять (вивчення літератури, під​готовка планів-конспектів занять, ТЗН, навчаль​них приладів).
	
	

	4. Вивчення змісту та вимог нової програми пред​мету "Захист Вітчизни"
	
	

	5. День методичної роботи
	
	

	6. Проведення додаткових занять з учнями 
	
	

	7. Виконання індивідуальних методичних завдань методичної ради
	
	

	8. Заняття з командирами взводів і відділень
	
	

	9. Удосконалення навчально-матеріальної бази
	
	

	10. Розробка визначених у керівних документах Міністерства освіти і науки та Міністерства обо​рони наказів і планів щодо організації та прове​дення предметі' "Захист Вітчизни" і військово-пат​ріотичного виховання учнів школи
	
	

	11. Проведення інструктажу з техніки безпеки та охорони праці учнів 10-11-х класів.
	
	

	12. Перевірка наявності майна та пневматичних гвинтівок
	
	


4.План-конспект.

План-конспект повинен містити матеріал заняття, що проводиться. Він пишеться для того, щоб викладач використовував його в ході проведення заняття.

План-конспект доцільно розробляти в такій  послідовності 

         ─ з яким класом проводиться заняття та з якого розділу;

         ─ номер теми та її назва, номер заняття та його назва;

         ─ навчально-виховна мета;

         ─ навчальні питання;

         ─ метод проведення заняття;

         ─ місце проведення заняття;

         ─ час, відведений на проведення заняття;

         ─ використовувана література;

         ─ матеріально-технічне забезпечення заняття;

         ─ хід заняття.

Хід заняття слід планувати  у вигляді таблиці, що містить такі графи:

Затверджую 

                                                                                       Директор ЗОШ  № 44 

                                                                                                                 Іванова Г.І.

_______________________
„___” ___________20    рік 

план   -    конспект 


проведення заняття з особовим складом …. взводу з розділу ……….підготовка


Тема: ……..


Заняття :  ……..


Навчально-виховна мета: 1. Навчити  ……………                                                

                                                         2. Удосконалювати ……

                                                         3. Тренувати …………..

                                                         4. Виховувати ………. ..

          Час: …. хвилин.


Метод проведення заняття: …... 

Навчальні питання:  1.

2. .

Місце проведення: ……...

Керівництво та навчальна література: Програма ЗВ
„Бойовий статут Сухопутних військ”, „Положення про допризовну підготовку”, „Підручник ЗВ”,„Підручник ОМВЗВ”, „Підручник Тактика”

Матеріальне забезпечення: ……………….

                                           Хід заняття

	лллллр    № 

рррррр   п/п
	Навчальні питання
	Час
	    Короткий 

        зміст
	  Робота викладача
	МПЗ

	
	
	
	
	
	


        Керівник заняття:        лейтенант  Петров В.Р.   

Графа «№ по порядку» відображає послідовність частин уроку та навчальних питань.

У графі «Навчальні питання» викладач записує частини уроку та навчальні питання в тій послідовності, в якій буде проводитись заняття і в якому порядку викладатиметься навчальний матеріал. 

Графа «Час» містить час у хвилинах, відведений викладачем на частини уроку та навчальні питання. 

Графа «Короткий зміст»  повинна містити зміст навчання відповідно до частини уроку та навчальних питань. 

Викладач записує навчальний матеріал у вигляді тезисів або (якщо матеріал складний) у повному обсязі.

У графі «Робота викладача» описуються всі дії викладача під час проведення заняття відповідно до його змісту.

Графа «МПЗ» містить матеріал міжпредметних зв’язків у вигляді конкретних прикладів стосовно певного матеріалу або навчального питання.

Оскільки заняття складається з трьох частин, то вони повинні відображатися у конспекті:

ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості складання документів планування ?

2). Які загальні вимоги до план-конспекту уроку?

3). Що враховується  принаписанні документів планування НВЗ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Розглянути  послідовність підготовки документів планування.
-Розглянути порядок роботи зплануючими документами НВЗ .

- Розглянути порядок складання план-конспекту уроку.
- Розглянути методику проведення уроків з застосуванням МПЗ.

-Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

